



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Ταχ. Δ/ση : Βενιζέλου 64
Τ.Κ. : 546 31, ΘΕΣ/ΝΙΚΗ
Τηλ. : 2310-221726
Φαξ : 2310-265468
Ιστοσελίδα : www.geotee-kma.gr
E-mail : geotekma@otenet.gr

Θεσσαλονίκη: 17-12-2015
Αριθμ. πρωτ: 994

Προς:

Τον Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών
και Διοικητικής Ανασυγκρότησης
κ. Χριστόφορο Βερναρδάκη.

Κοιν.:

Ως Πίνακας Διανομής.

Θέμα: «Απόψεις - Προτάσεις για τη Δημόσια Διαβούλευση για το σχέδιο νόμου "Διαφάνεια, Αξιοκρατία και Αποτελεσματικότητα της Δημόσιας Διοίκησης"».

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί,

Το Περιφερειακό Παράρτημα Κεντρικής Μακεδονίας του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.) διαθέτει 8.500 γεωτεχνικούς (γεωπόνους, δασολόγους, κτηνιάτρους, γεωλόγους και ιχθυολόγους) ως μέλη και δραστηριοποιείται στην πιο δυναμική αγροτική περιοχή της Ελλάδας. Σύμφωνα με το θεσμικό του ρόλο (ν. 1474/1984, ΦΕΚ Α' 128) συμβουλεύει την Κυβέρνηση στα θέματα της γεωργίας, κτηνοτροφίας, αλιείας, των δασικών πόρων, των ορυκτών και υδατικών πόρων, της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής αγροτικής παραγωγής, της ποιότητας και της ασφάλειας των τροφίμων, της προστασίας του περιβάλλοντος και της δημόσιας υγείας, αλλά και προασπίζει τα επιστημονικά και επαγγελματικά συμφέροντα των γεωτεχνικών στον ιδιωτικό και στο δημόσιο τομέα. Συνεπώς, επιθυμούμε να σας παραθέσουμε τις απόψεις-προτάσεις μας στα πλαίσια της δημόσιας διαβούλευσης για το σχέδιο νόμου "Διαφάνεια, Αξιοκρατία και Αποτελεσματικότητα της Δημόσιας Διοίκησης".

Με το ανωτέρω νομοσχέδιο εισάγονται διαδικασίες που θα προάγουν το έργο της Δημόσιας Διοίκησης όπως είναι η θεσμοθέτηση του Εθνικού Μητρώου Επιτελικών Στελεχών Δημόσιας Διοίκησης και της στοχοθεσίας των δημόσιων υπηρεσιών.

Όσον αφορά, όμως, στα κριτήρια επιλογής προϊσταμένων οργανικών μονάδων θεωρούμε απαραίτητες τις παρακάτω τροποποιήσεις στο υπό διαβούλευση σχέδιο του νόμου:

1. Θα πρέπει να υπάρχει διαφοροποίηση στα μόρια του πτυχίου πανεπιστημιακής εκπαίδευσης (βασικός τίτλος σπουδών) με βάση τον βαθμό πτυχίου και τα έτη σπουδών και προτείνουμε τον πολλαπλασιασμό του βαθμού του πτυχίου (με ακρίβεια δύο δεκαδικών) με ένα συντελεστή 10 για πτυχία 4ετούς φοίτησης, συντελεστή 12,5 για 5ετούς φοίτησης και συντελεστή 15 για πτυχία 6ετούς φοίτησης.
2. Η μοριοδότηση για το διδακτορικό δίπλωμα θα πρέπει να είναι τριπλάσια (450 μόρια) από αυτή για το μεταπτυχιακό δίπλωμα (150 μόρια) καθώς αυτή είναι και η αναλογική σχέση των αντίστοιχων ετών ολοκλήρωσης κατά μέσο όρο (ελάχιστο χρονικό όριο 1 έτος για μεταπτυχιακό και 3 έτη για διδακτορικό), αλλά και η αναλογία χορήγησης πρόσθετων μισθολογικών κλιμακίων στο πρόσφατα ψηφισμένο σχετικό νομοσχέδιο.
3. Στον τομέα «Εργασιακή – Διοικητική Εμπειρία» δίνεται μοριοδότηση μόνο για την εργασιακή και όχι για τη διοικητική εμπειρία και για αυτό θα πρέπει οπωσδήποτε να δοθούν μόρια για τον χρόνο άσκησης καθηκόντων προϊσταμένου Τμήματος, Δ/νσης και Γεν. Δ/νσης, τουλάχιστον για τις θητείες που δεν ήταν κατ' αναπλήρωση, ενώ πρέπει να προβλεφθεί και η μοριοδότηση για την άσκηση καθηκόντων διοίκησης σε αιρετές θέσεις Ν.Π.Δ.Δ. όπως Ο.Τ.Α., Επιμελητήρια κ.α.
4. Τέλος δεν είναι ισοβαρής ο τομέας των τυπικών-εκπαιδευτικών προσόντων και της συνέντευξης, καθώς το πιθανό μέγιστο μορίων των τυπικών-εκπαιδευτικών προσόντων είναι περίπου 650 μόρια (100 βασικός τίτλος + 150 μεταπτυχιακό + 300 διδακτορικό + 60 επιμόρφωση + 40 δύο άριστες γλώσσες), ενώ στη συνέντευξη είναι 1.000 μόρια. Συνεπώς, με συντελεστή 0,4 για τα προσόντα το μέγιστο είναι $650 \times 0,4 = 260$ μόρια και με συντελεστή 0,35 για τη συνέντευξη (ειδικά για το 2016) το μέγιστο είναι $1.000 \times 0,35 = 350$ μόρια. Δηλαδή, στις κρίσεις του 2016 η συνέντευξη θα είναι αποφασιστικής σημασίας για την επιλογή προϊσταμένων και θα μπορεί να ανατρέψει όλα τα δεδομένα μιας ζωής. Λαμβάνοντας υπόψη τις ελληνικές συνθήκες και συνήθειες, σας εκφράζουμε την πλήρη μας αντίθεση με αυτή την αναλογία βαρύτητας και ζητούμε τη μείωση του συντελεστή της συνέντευξης σε 20% και για το έτος 2016.

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί,

Οι γεωτεχνικοί έχουν πλήρως κατανοήσει το νέο τους ρόλο στη σημερινή οικονομική συγκυρία, είναι έτοιμοι και αποφασισμένοι να στηρίξουν ουσιαστικά και υπεύθυνα, ως καθ' ύλην αρμόδιοι επιστήμονες, τον πρωτογενή τομέα της παραγωγής παρά τα μεγάλα (έως ανυπέροβλητα) προβλήματα της έλλειψης προσωπικού, πόρων και μέσων και προσδοκούν από την Πολιτεία να τους εμπιστευθεί και να μη συνεχίσει την υποβάθμιση της υπηρεσιακής επάρκειάς τους και του ρόλου τους, που δεν είναι άλλος παρά η εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος, ιδιαίτερα στη σημερινή κρίσιμη πραγματικότητα. Γι' αυτό σας παρακαλούμε όπως λάβετε υπόψη τις παραπάνω παρατηρήσεις μας, ώστε να γίνει δικαιότερη η επιλογή προϊσταμένων και να αποτελεί κίνητρο για αυξημένη απόδοση και έργο στο δημόσιο τομέα.

Για την Διοικούσα Επιτροπή του Παραρτήματος
Κεντρικής Μακεδονίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

Δρ. Αθανάσιος Σαρόπουλος

Γεώργιος Παπαρουσόπουλος



Γαβαλάς Νικόλαος

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ

1. Πολιτικά Κόμματα της Βουλής των Ελλήνων.
2. κ.κ. Βουλευτές εκλεγμένους στην Κεντρική Μακεδονία.
3. Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Βαγγέλη Αποστόλου.
4. Τον Αναπληρωτή Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Μάρκο Μπόλαρη.
5. Τον Αναπληρωτή Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Γιάννη Τσιρώνη.
6. Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
7. Κεντρική Υπηρεσία & Παραρτήματα του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
8. Γεωτεχνικούς Φορείς.